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Hirdetményeket elfogad;
Ultimen elein ér Fojler ÜliilnpeMten,
l'.éi-Hlien. I'erlinlien, M üni'lienlien, máj 
»ni Km kfiinrll.il II. StnMgartliaii, Iliim 
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Stuttgartban .4 •! ilg/erjéle leiinj/vlte- 
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Urániában. Fort Jenő l.ipvHeben.

Kassa, május 25-én.
A keleti kúrdús mi kép-való megoldá­

sának súlypontja most ismét Anglia ma­
gatartásán függ.

I láboru lesz-e, vagy congressus a 
szakadatlanul tartó diplomatád alkudozá­
sok eredménye, e fölött — a mint a do­
log jelenleg áll — az fog dönteni, ha 
vájjon Anglia elégnek tartja e az Orosz­
ország részéről a congressus iránt 
most újabban kifejezett engedményeket, 
vagy nem.

E héten ugyanis az európai congres 
susra nézve, ennek létrejövetele tekinteté­
ből, újabb remények támadtak.

Suvaloff gróf, a ki a két kormány, 
az angol és az orosz, között a proposi- 
tiók közvetítésével van megbízva. Szent­
pétervárról, f. hó 2 2-é-n. újra Londonba 
érkezett.

23-án már értekezett Salisbury lord­
dal, mire következő nap, angol részről, mi- 
nistertanács tartatott.

A „Daily Telegraph“ úgy hiszi. 
bogv a javaslatok, melyeket Suvaloff ezúttal ma­
gúval ljozott, lehetőséget nyújtanak a l)auulel>talan 
megoldásra, ha az angol kormány azokat helyesli.

Ámde — nézetünk szeré-nt — épen, 
a megoldás lehetőségéhez függesztett 
ezen föltétben : „ha az angol kormány 
azokat a javaslatokat helyesli,“ rejlik a 
bökkenő.

Fogja-e helyeselhetni ? Fogja-e he­
lyeselni ?

Ez jelenleg a kérdések kérdése !
Ha igaz, amit a „Times“ mond, hogy 

a'roszorszáq t. i. — halár módosított alakban. 
— de lénveglcn tcljesitni kész éffnglia föltételeit 
a congressus tekintetében : úgy a eongressushoz 
fűzött reménveli esakugvan bírhatnak némi szilárd 
alappal.

Még a congressus létrejötte esetére 
is azonban problematikus fog maradni a 
megoldás végeredménye.

1 látha az araeopag határozatában 
az illető felek megnyugodni nem lógnak?

Akármint forgassuk is tehát a dol­
got. in ultima analisi, mindig csak a 
kard látszik, a háború réme vigyorog, 
felénk az ügyek végéről.

Aztán meg lár e a diplomácia még 
oly bölcsessége — mondhatnék talán kis­
mar cki bölcsessége — azzal a képességgel, 
hogy számot vethessen az időközben egy 
pillanat alatt is bekövetkezhető eventuali- 
lásokkal és ezek befolyásával ?

Tegyen a diplomatái bármit ; állapod­
janak meg a diplomaták bármiben : — 
mi is úgy vagyunk meggyőződve, — 
hogy a tények logikai szükségszerűségét 
elháríthatni nem fogják.

II)' tények pedig, daczára a diplo­
mába részéről fujdogáló bé-ke-zephyrek- 
nek, a jelenben is már inkább a háború 
felé gravitalnak, semmint a béke felé.

A hirek, a rhoilope-hegységi föl ke­
lők katonai szervezése és folytontartó 
erösbiilésök iránt, egyre tartanak.

Konstantinápolyban a nép a lehető 
legnagyobb elégületlenség kétségbeesésé­
vel küzd, mely csak e hét folytában is 
egy, — igaz elfojtott — összeesküvésben 
és nagymérvű, szándékos gyújtogatásnak 
tulajdonított, tűzvészben jutott egyelőre 
szomorú nyilvonulásához.

Az Ali-Suavi-féle üsszesküvés folytán 
Konstantin.Ipoly ban számos elfogatások 
történnek.

Vájjon ez — és az első kísérlet sikerte­
lensége elég erővel fog-e bírni a követ­
kezmények és a további lépések meggát- 
lására?

A lángok rémes világa, melyek a 
magas porta legnagyobb részét teljesen 
leégették s az igazságügyi, belügyi és 
közoktatásügyi ministeriumok s államta­
nács épületének szétrombokatása nem fog­
nak-e csak arra szolgálni, hogy a török 
nép nagy nyomorának emelése által a 
leigázottak kétségbeesését csak még in 
kább fokozzák ?!

Hát a Montenegro részéről tett 
erélyes háborúi előintézkedések s a hirek, 
hogy Nikita által a háború a porta ellen 
újból megindittatik. sőt, hogy a törökök 
és oroszok között is újabb kitöréssel 
fenyeget Mars dühe : nem mind megannyi 
szomorú bizonyitéka-e a forrongásnak, 
mely utóvégre monarchiánkat és egész 
Európát is a küzdelem terére sodorhatja ? !

Valóban ideje volt tehát a 60 milliós 
hitel megszavazásának s ideje, hogy végre 
nálunk is hozzálátnak legalább az erdélyi 
határszélek megerősítéséhez.

Vajha a kormányok — mint ezt az 
alattvalók közóhaja sürgeti — a szüksé­
ges előkészületek dolgában több buzgal­
mat, nagyobb erélyt, tanúsítanának !

—sz—

A helyzet.
Zfl Tjlorning Vési látszólag sugalmazott ezik- 

kében ezeket írja : Suvaloff azzal a biztosítással 
érkezett ide, hogy a békés hajlamok I’éterváron 
is oly nagyon, mint Londonban : Suvaloff továbbá 
kifejezte a készséget, hogy Oroszország közeledik 
Anglia nézeteihez, és tervet hozott magával az 
általános kibékülés elérésére. Az orosz kormány 
mindamellett vonakodik megsemmisíteni a san- 
stefunoi szerződést, de egyengeti a szerződés meg­
vitatásának útját a eongressiison. Suvaloff gróf 
biztosítja, hogy a ezár pariiuesot adott Tottleben 
tábornoknak, hogy Konstantinápoly megrohanásá- 
lól tartózkodjék. Az orosz kormánynak az iinkóny- 
tes flotta szervezéséhez nincs semmi köze. A leg­
közelebbi napokban valószínűleg megkezdődnek az, 
értekezések, melyek még szabatosai) alapot fognak 
teremteni a tárgyalások számára.

oí cseragáni lázadás ügyéhen. erélylyel folytatja 
a török hatóság a kihallgatásokat. Az el fogottak 
vallomásai ellenmodók. Legtöbben azt állítják, 
hogy csak kenyeret követeltek, és a/t hitték, hogy 
Ali-Suavi Abdul Ham id hoz vezeti őket. Más val­
lomásokból azonban az ttinik ki, hogy Murád ki­
szabadítása volt tervben, akit azután sultániiá akar­
tak kikiáltani.

cHír szerint a porta beleegyezését monarchi­
ánknak megadta volna Bosnia ős líerezegovina 
elfoglalására

‘Orsóvá máj. 25. (B. (-orr.) Ma délben az. 
itt állomásozott Sokosevies ezredheli 140 katona 
megszállotta Ada Kalelit, miután a törökök egészen 
kivonultak. Az itteni szolgabiró is átment.

pl eongressust a Standard junius első két 
hetében a valószínűnél is valószínűbbnek tartja. A 
Times pedig határozottan tagadja, hogy Anglia 
azon föltételektől, melyekhez n eongressusban való 
részvétét kötötte, esak egy hajszálnyira is eltérni 
hajlandó volna.

Törökország szomorú sorsát — irta a ,.1*. N.“ 
egyik legutóbbi vezórezikkében — egész Európa 
megérzi, de mégis érdemeli, hogy együtt bűnhőd­
jék vele.

pl határszélek megerősítésihez — Írja a ..I’. 
X “ — már hozzáfogtak. Tehát valami mégis már 
történik. Nem sok igaz — úgymond — de mégis 
valami. Az erdélyi részekben állomásozó zászlóal­
jak mind résztvesznek ez erődítésekben.

Becs. máj. 2d. Ausztria-Magyarország hatá­
rozottan kimondá. hogy Antivárinak Montenegróhoz 
való csatolását nem tűri.

‘.Németországban a, császár ellen intézett me­
rénylet folytán tervezett, reactionaries rendszabá­
lyok általános lehangoltságot keltenek.

'Berlin, máj 24. A német birodalmi gyűlés a 
szóéiul demokraták elleni törvényjavaslat i. ij-át 
251 szóval 57 elleti elvetette. Erre H<*fm~ in mi­
niszter kijelenté, hogy a kormány a tov ’ ló vitat­
kozásnak semmi értéket sem' tulajdonit,

Berlinben Oroszország — Írja ,.P. N.“ —
legközelebb kétszáz-millió rubelnyi hitelt kapott. 
Mindenesetre igen jellemző a porosz politikára 
nézve.

Az osztrák tirakháza letárgyalta a banksza­
bályzatot, a vámtarifát és a provisorium meghosz- 
szabbitását. Ezzel az. urakliáza eddig mindenben 
hozzá-járult a kormány által megállapított ügyes­
séghez. A birodalmi tanács al-óhazának kiegyezési 
bizottsága is elfogadta a bankszabályzatot az. urak 
háza által módosított szerkezetben.

A magyar képviselőhöz folyó hó 20-án tar­
tott ülésében elfogadtattak az újabb provisoriumról 
(jun. végéig) és az indeinnitásról szóló törvény- 
javaslatok.

Ugyancsak a lefolyt héten lennek elfogadva 
a <|iiotaról és az adórestituliúról szóló törvényja­
vaslatok is. E tárgyak a képviselőhöz máj. 2l-én 
tartott ülésében jutottak napirendre. A tárgyalás, 
daczára. hogy e két kérdés a kiegyezés legfonto­
sabb kérdései közé tartozik s daczára. hogy ezekre 
nézve a kormány és az ellenzék között lényeges 
eltérések forogtak fon, aránylag csak rövid időt 
vett vala igénybe.

Budapest, máj. 23. A képviselőhöz bankbizott­
sága szótöbbséggel elfogadta a SO milliós bankadós­
ságról szóló törvényjavaslatot.

Pí magyar képviselőhöz f. hó 24 én tartott 
ülésében elhatározta, hogy junius 12-éig érdemle­
ges üléseket tartani nem fog.

o4z orszáqygyiilési szabadelvű párt 23-án tar­
tott értekezletén a párt kijelölő bizottsága előter­
jesztette az országos választások vezetésére alaki 
tandó végrehajtó bizottság névsorát, melyet az 
értekezlet változatlanul elfogadott : egyszersmind 
megválasztotta a végrehajtó bizottság elnökét.

pl magyar delegál io I. hó 25-én délután 
tartotta első nyilvános ülését, melyen a közös mi­
niszterek is jelen voltak.

plz egyesült ellenzék Magyarország választó 
polgáraihoz felhívást intézett.

A határ/,ár kérdéséhez.
A dr. Krafft (i. áltál szerkesztett ..Osztrák 

földmivelési hetilapéból ( Becs, Faesy- és Érieknél) 
átvesszük a szerkesztőtől magától egy beállított, 
korszerű ilv ezi mű czikket: ,,Gondolatok a halár- 
zárról és a marhavész kérdéséről.'•

1.
A földmivelési napi kérdések között méltán 

egyik sem veszi olyannyira igénybe a foldmivelök 
érdeklődését,, mint az a kérdés : hogyan lehetne a 
keleti pusztákon nevelt marhák bevitelének meg- 
gútlásáviil a marhavész hátrányainak elejét vonni.

Tekintve e kérdés nagy horderejűt, erre 
nézve, gyakorlati gazdák körében mindenütt, rop­
pant tevékenység mutatkozik , mely számtalan
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2. old»l ____________________
kérvényeié«, a szakbeli sajté igény bevétele es egy­
leti és gyülekezési mozgalmak által iparkodik ér­
vényesülni.

A mily dicsérendő egyrészt a buzgalom, 
másrészt ép oly közelfekvő egv oly kérdés kicsi­
nyes felfogása, a mely kérdés nagyszabású, ha­
bar első pillanatra tán merésznek látszó, nózpon- 
tok alapján oldható csak meg a biztos siker némi 
reményével.

Szerencsénknek tartjuk, hogy e részben egy 
igen-sokat Ígérő eszmének vagyunk tolmácsa.

Ez eszmét mi egy nagy földbirtokos közlé­
sének köszönjük, a ki évek hosszú során át tarló, 
elenyészhetien, működése folytán a földmivelési 
téren, jogot szerzett arra, hogy tanácsadásait no­
csak meghallgassuk, hanem fordítsuk is javunkra.

Marhának a keleti nagy pusztaságokból való 
behozatala, nemcsak a marhavész ostorát hárítja 
reánk, hanem a halárainknak a német külföld ré­
széről foganatosított, majdnem állandó, elzáratása 
utján kiszáinithatlan kárt is okoz nekünk, még 
azon többmilliónyi összegektől eltekintve is, me­
lyek az importált marhákért a külföldre ván­
dorolni szoktak. Az ez ellen óvszerül ajánlott, 
már-már vezéuy-szóvá vált „határ-zár kelet leié“ 
a kivitelben összegeket nyelne el, melyek a marha­
tenyésztés emelésére fordítva, elegendők lennének 
arra, hogy minket keleti marhák importja alul 
felszabadítsanak a nélkül, hogy ez után a nagyobb 
városok ellátása és a galicziai szeszfőzdéknek hiz­
lalandó marhabeli szükségletének kielégítése fel- 
akadást szenvedne. Az importért járó arany az 
országban maradna ; a határok Németország felé, 
az imént mondott oknál fogva tovább elzárva nem 
maradhatnának ; és a belföldi földmivelésnek köz­
vetlen és közvetett roppant megkárosítása meg 
lenne előzve.

Azon netán! kifogással, hogy a javasolt ut 
igen hosszú, szemben áll annak megfontolása, mi­
szerint a határzar sein egy évnek s egy pereznek 
a müve.

magyar föld in Ívelés egyik tekintélyes is­
merőjének nyilatkozata szerint, e földmivelós bel­
ter jesnbb fejlődéséhez takarmány, hitel és munka 
szükségeltetik.

E három irány mindegyikére nézve jelenté­
keny lendület volna elérhető, ha inesterseges-la- 
karmany földek létesítésére mesterséges öntözés 
utján nagyobb figyelmet torditanának. A számta­
lan gőzgép, melyek a magyar földbirtokosoknak 
rendelkezésükre állanak, kiválóbban foglalkodtatná- 
nak, ha, centrifugal-vizetnelőkkel hozva összeköt­
tetésbe, az. elevenítő elemet, a vizet, merítenék 
folyók ból vagy talajvizekből, kiterjedt területek 
öntözése végett, ^Irgyarországnak gazdag talaj kin­
csei értékesítésére a meleg éghajlat alatt csak 
vízre van szüksége, hogy a föld fölébresztessék. 
hogy kiúszott területekből buja rétek váljanak, — 
a marhatenyészet emelésének eme legbiztosabb 
tényezői és alapja. Hiányzik ugyanis takarmány; 
ez ez esetre nagyobb mennyiségben volna meg ; 
oly termelés mozdít látnék elő, mely legkisebb 
munkaerőt követel, — mely Magyarországban szin-

j

Hoppon-marndt v<ílegén,y.
Víg elbeszélés.

Irta 9 a kassai akadémiai olvasó-kor ápril XI-i estélyén 
felolvasta Buthy Lajos.

(Folytatás.)

Az. eb érezte a veszélyt, mely fenyeget s ta­
lán ezt akarta jelezni. De én, balga, a boldogság 
közepeit nem ügyeltem a figyelmeztetésre !

A csendet a bakon- ülő inas tőré meg.
— Tekintetes ur! Éhes az az istenadta pára, 

azért vonyit.
— Ki kérdezett ? ! feleié Caesar. Egyébre 

sem fogok keresni csak a kutyára és te rád.
Ismét csend lett. Az előbbi, szerelem-ittas 

tekintetek megújultak ; kezemen forró csókot 
éreztem.

Képzelheted zavaromat. Megboldogult Lojzim 
halála óta férfi ajk nem érintett. Magamon kívül 
voltam az öröm s boldogság miatt. (Szavai a sze­
relem első hajnalát ébresztek fel szivemben. Most 
tudtam : mi az igaz szerelem I Végre nem bírtam 
el lenini I ti i a vágynak s — szerelem-ittasai! 
rebégém.

Tied vagyok ! tied szivem !
A hold utolsó sugarait veté ránk. Szent Dá­

vid s a Lord voltak lariui e — boldog jelenetnek.
Megérkeztünk Hidal másra. Hörcsög inipon- 

kinti vendége lett házamnak Együtt ábrándoztunk 
a nagy diófa alatt. Majd együtt költöttük el az 
estebédet. így telt egy fél év. Ezalatt minden-nap 
vártam, hogy felajánlja szivét, kézé'. Eredmény 
nélkül! Kiette magát házamnál ; úgy néz ki mint 
az élet. Clienseket szereztem a szörnynek. Azzal 
hálálta meg jóindulatom, hogy pár héttel előbb 
elhagyott. Tudni sem akar az ábrándos éjről. El-
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tén hiányzik. — A iii.vhatenyésztés termelveuyei,
élő marhák, hús, bőrök, tej készítmények stb. 
egyenlő érlék mellett sokkal csekélyebb sulylyal 
és térfogattal bírnak, mint a gab na neműek és 
ezért sokkal meszebbre is szállíthatók és még 
fejletlen közlekedési viszonyok között is, melyek 
Magyarországnak még ma is egyik baját képezik, 
a vásárpiaczokra könnyebben vihetők.

A nagyszabásúkig terveit öntözési hálózat 
foganatosítása által, a forgalmi-ügyre nézve is je­
lentékeny fordulat jobbra — volna lehetségessé téve, 
ha t. i. gondoskodni fognak magasan fekvő, eléggé 
nagy, víztartókról, melyek az országban messze 
elágazó csatornáknak vízzel való ellátására szolgálná­
nak. Vájjon tán legyőzhetetlen erőmiitani nehézségek­
kel járna acsatornák nak szállítási czólokra való fölhasz­
nálása? Nem hozhatnák-e e csatornák a félrébb-esó vi­
dékeket közelebb a vasutak egyes állomásaihoz ? 
A víztartók gátjai, a csatornák partjai a liiz- és 
topoly-, általában fák ültetésére, melyek Magyar- 
országban oly ritkák és mégis annyira sziikéégesek, 
a legalkalmatosabb helyekül kínálkoznának. A la 
később olcsó tüzelőszerül szolgálna a vizemelési 
eszközök számára : a füzek fnschinákat (vesző cso­
magokat) szolgáltatnának, melyek az uralkodó kő- 
hiány mellett minden időben anyagul használtat­
hatnának fül járható utak előállításánál mint ez 
már másutt, p. o. déli Csehországban is, oly na­
gyon előnyösnek bizonyult.

A szaporodott marhatenyésztés torvelményei, 
mint hizlalandó marhák, a Magyarország és a tiali- 
ez.ia közt fennálló vasutak folytán közvetített köny- 
nvü közlekedésnél fogva, ez utóbbi tartományban 
a szesz főzde-gazdasúgok ból kiszoríthatnák a vész- 
hozó keleti-puszta beli marhákat és mint hízott 
marhák, a nagyobb városok ellátására forditlathatná- 
nak. Az arany, mely ma a keleti külföldre jut, 
Magyarországba folynék be, azon országba, a hol 
takarmányra, munkára és tőkére van szükség.

A birodalomnak nem kellene az óriási kiadá­
sokra, melyeket a határzár követel, — mely zárnak 
előbb-utóbb mégis csak újra meg kellene szűnnie, 

pénzt költenie. Érdekében állna tehát a biro­
dalomnak is a marhatenyésztést a legbővebb esz­
közökkel is előmozdítani , melyek mindamellett 
sem emelkednének azon összegig, melyet a határ­
zár okvetlenül igénybe venne. A magyar gafda 
előtt pedig vidámabb jövendő nyílnék meg éi betelnék 
^Széchenyi Jáván mondása :

„Magyarorszag mm volt, de lesz
(Vége köv.)

A kassal községi-Iskolaszék illése.
A kassavárosi községi iskolaszék f. hó 20 án 

délután ülést tartott a városháza tanácskozási 
termében.

Tagok nem nagy számmal vettek részt az 
ülésen.

Felolvastattak a következő minister! le­
iratok :

A vallás- és közoktatásügyi ministerium le­
irata. mely mellett a polgáriiskolai könyvtár ré-

feledte Ízletes vacsoráimat. Elfeledett mindent — 
a nyomorult !

Nem végzetes volt-e ez ösmeretség drága 
barátnőin ? Nem szánandó teremtmény vagyok-e 
én . . ? S nem korbácsolni való-e e szörnyeteg ? !

Hisz mindent nekem köszönhet. Zsebében 
ölven írttal érkezeit Hidal másra s — fél év alatt 
— pár ezer forintot szerzett, jizaz én szereztem 
neki, mert az en ajánlatom folytán lett keresett 
ügyvéddé.

— Nemtelen tett volt ! feleié Macsknháziné. 
No de majd gondolkozni fogok s — azon leszek, 
hogy helyre hozza hibáját

— Uh ! tedd azt drága Lilám s örök hálá­
mat fogod kiérdemelni. En megbocsátok s öröm­
mel ölelem karjaimba a megtértél — kiáltott 
Olympia tiusos karjait kitárva — mintegy jelké­
pezve a várva-várt fogadtatást.

Mncskabáziné mindent ígért; a kávés asz­
taltól felkelve, magára hagyó Oly ni piát.

A lány-társaságba indult. Mindenekelőtt a 
lányokkal kell tisztába jönnie. A lányoké az első­
ség ! Ezeket házasítja első sorban s aztán jönnek 
az özvegyek.

Várföidiék szívélyesen fogadták. Kiszedték 
kalapját, napernyőjét s finom, vaníliás, kávé mellé 
(Illették. Mncskabáziné hozzáfogott; uzsonnáit 
másodszor. Tartotta a kedves lányokat szóval; majd 
ügyesen Hörcsög Caesárra vive a társalgás fonalát

— Mint hallom egy csinos fiatal ügyvéd la­
kik itt. Nem vesztettétek el szivecskéiteket ? Az 
ily fiatal ember nagyon veszedelmes, — kezdé jó- 
akarólag.

A lányok halmiéra fakadlak.
— Miért e nevetés ? kérdé Macsknháziné 

megütközve.
— Nem is sejIi a néni, hogy ki ez ? ! teleié 

a szellemdus Gizella.
— Egy keresett ügy iéd ! szólott határozottan 

Macsknháziné.

22. s/ám,
szérű, Téglás (iábor müvének „Természetrajz a 
bécsi világkiállításon“ egy példányát ajándék kép 
megküldi.

Ugyanazon ministerium leirata, Obermayer 
Antalnak, klagenfurti (anitóképezdei növendéknek, 
lopás és csalás miatt, a monarchia összes intéző 
leiből való kizáratása tárgyában.

Egy más leirat az iránt, hogy Stanyik Já­
nos és Csernay Ödön tanitÓKiiak tanitó-oklevelök 
másodpéldánya kiadatott.

Ismét azon leirat, melyszerint rendeltelik, 
hogy jövőre rajztanitókul csak az országos-rajzta- 
noda által képesítéssel ellátott egyének alkalmaz­
hatók. Az eddig már végleg alkalmazottak, ki van­
nak a vizsgálati kötelezettség alul véve.

Végül azon újabb rendelet, melylyel a tan­
kötelezettségi kor szabályoztatik.

Mind e leiratokat, valamint a városi 
közgyűlési jegyzőköny kivonatát is. melyben az isko­
laszék i elnöknek egy, az iskolai könyvtárak iránt 
hozott, iskolaszéki-határozat beterjesztése hagyatik 
meg, minthogy e meghagyásnak az elnök időköz­
ben eleget tön, a szék egyszerűen tudomásul venni 
határozta.

A helybeli tűzoltó-egylet abbeli folyamodvá­
nyára, hogy a torna-helyiség használatra a világí­
tásért fizetendő 20 frtnyi átalány és a szolga 
szamára biztosított 1 Irinyi havi illeték mellett 
engedtessék át az egyleti tagoknak, határoztál olt, 
hogy a kérelem teljesitlessék ; a netalán okozott 
károkért azonban az, egylet kárpótlásra köleleztes- 
sék ; valamint a szolga illetékét is nagyobbra 
emelje.

Lisztner nevű távirdai-tiszt kérelmére — a fia 
után fizetendő tandíj elengedése határoztatott.

(iöez. Károly folyamodványa dolgában, mely 
folyamodványban az. általa jelenleg helyetteskép 
ellátott tanszék betöltése iránt a pályázat kihirde­
tésének addiglan való elhalasztását kéri, a inig 
tanképssitő oklevelét a jövő hóban teendő vizsga­
lat nyomán be nem mutatja, a szék határozatilag 
kimondotta, hogy — miután a betöltési intézkedés 
különben is csak júliusra esik — a folyamodvány 
mint tárgytalan folyamodónak visszaadás sók.

Az ez. évi zárvizsgálatokra nézve a megálla­
podás abban történt, liocy a kovács-utczai osztá­
lyokban a vizsgálat június 24-én, a fekete-sason 
június 20-én, a külvárosi iskolákban június 20-án tar­
tassák ; a polgári iskolák számára vizsgálati határ­
időül június 21.. 22.. 24. és 25-ik napjai tűzettek ki ; 
ugyan ez. idő alatt az elnök által kijelölendő na­
pokon fognak a vizsgálatok az. énekből, a rajzból, 
az. ismétlő iskolákban is tartani.

Tekin tettel arra, hogy (iöcz Károly június 21-re 
vizsgálatételre hivatalos a fővárosba, Mártonfy igaz­
gató indítványára, határozva lön, hogy ő saját 
tárgyából a vizsgákat 15—20 terjedő időközben 
tarthassa.

A tanszékek betöltése tekintetéből azt hatá­
rozta a szék, hogy a két tanítónői helyettesi állo­
más a jelenlegi alkalmazottakkal a jövő tanévre is 
fentartassék ; a polgári iskolánál szervezett 4 ik

— Az ám, egy zsugori majom ! toldá meg a 
bájos Laura, ki mindenben kotnyeloskedni sze­
retett.

— No, Int egy kissé takarékos, az. nagyon 
rendén van.

Egy bájos nőeske majd megváltoztatja. Kí­
nák tetszik közietek ? Vall jótok meg őszintén.

-— Egyikünknek sem ! telelek chorusban.
— Legyetek őszinték. En csak javatokat aka­

rom. Ki osztaná meg vele az élet terheit ! Te, 
Laura — ?

— Nem kell nekem. Ha egy-mtga vau a 
világon, még akkor sem, — vágott közbe a Lau­
rának szólított.

— Irén ! szemedből látom, hogy szereled, — 
fordult most a másikhoz.

Kedves néni nem ösmeri. Ez. képes volna 
nejét a világból kiéheztetni, — feleié a szép Irén.

— Mindég ez egyhangú válasz Lehetetlen, 
hogy senkinek sem tűnt volna fel.

— Vakok vagyunk, midőn közöttünk vau — 
felelek nevetve. Kerüljük mint a tűzvészt.

Ej-ej! zsörtölődött Macskaháziué s rövid 
társalgás után távozott.

— Mily üröm lett volna a lányok valame­
lyikével összehoznom, — dörmögött menetközben. 
Most már nincs más tartalékban csak Olympia! 
Meg kell ösinerkednem Hörcsöggel I De miként?.. 
Ah! meg van. Ügyvéd s igy mi sem lesz kiniy- 
uyebb, mint magamhoz hivatni. Van egy régi pe­
rem, melyei három évvel ezelőtt elvesztettem ; ez 
lesz. a titulus! kibékítem Oli mpiával. 8 ha töb­
bet nem, egy házasitási frigyet létesítek. — Haza 
érve, levelet irt Olympiának.

„Légy elkészülve a legjobbra !“ e pársort 
tartalmazó a levél.

Olympia ürümkünyeket hullatva, megérte 
tartalmát !

(Folytatás kóv.)
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tanítónői állomás betöltése iránt pedig újabb javas­
lattételre utnsittatott a tanügyi bizottság.

Egyéb ezúttal elintézendő tárgy nem levéti, 
az illés berekesztetett.

Az Iskolai vizsgálatokon való aján­
dékosztás kérdéséhez.

Általánosan szokásban van, az iskolai vizsgá­
latokon, a gyermekek közt jutalmakat osztani szét. 
Elvi szempontból ez ellen alapos kifogást tenni 
nem lehet, ha csak szőrszálhasogató módon nem 
alkalmazzuk a pedagógia tételeit. A gyakorlati 
élet, a világ folyása, a vallás, folytonosan arra 
tanítanak, hogy a jó cselekedet jutalom nélkül 
nem maradhat. Mért ne lássa, mért ne tapasztalja 
ezt máraz iskolában is a gyermek. De sőt inkább 
ezen világfentartó nagy elvet itt kell jól szivébe 
vésnie, és bizonyosan kiolthat latiul meg is történik 
az, ha becsületes munkássága, szorgalma, jó maga­
viseleté jutalmául, a vizsgálati ünnepélyen ajándé­
kot kap, mely ajándék aztán mint, a jó cselekedet­
nek emlékeztető jelképe, egész életén át birtokában 
marad.

Minden pedáns gáncsoskodás elvetendő tehát 
s gyakorolni kell a-, iskolába járó gyermekeknek 
vizsgálat alkalmával való niegjutalmazását

Ámde az már nagyon lényeges kérdés, hogy 
miből álljon a jutalom ?

A figyelmes vizsgálódó e pontnál könnyen 
lehozhatja a következtetési, mely szerint iskolai 
vizsgalatokon való oltalmazásra, egyedül jól válasz­
tott könyvek az. alkalmasak.

A jól választolt könyv először a legméltóbb 
jutalom a szellemiekben való kitűnésért.

Másodszor. A könyv minden időre maradandó 
emléket képez ; a gyermeknek büszkesége, jó ma­
gaviseletére emlékeztetője teszem

Harmadszor. A jutalmul kapott könyv nem 
támaszt nemtelen irigységet azokban, a kik jutal­
mat nem kaptak. ÍSőt atillában felébreszti az olva­
sás iránti érdeklődést a hanyagabb gyermekben 
is, akik kíváncsian nézegetik társuk könyvét, talán 
el is kérik azt átolvasás végett.

Negyedszer. A gyermek a jutalmul kapott 
könyvet mindenesetre átolvassa, talán többször is 
átlapozhatja, s a mi jó. hasznos van abban, mura- 
ilandcdag szivébe vési, es igy szellemileg gyara­
podik.

Ötödször. A jutalomkönyv állal a gyermek 
önszorgalma olvasásra ösztönöztetik ; ezzel megin­
dul bensőjében a vágy akkor is tanulni, olvasni, 
mikor nem kényszeriltetik arra ; feltámad benne 
az. olvasás iránti fogékonyság, a könyv szeretető, 
s lehet, hogy attól kezdve teljes buzgalommal 
érdeklődni log a hasznos olvasmányok iránt, sőt 
talán pénzt is ád ki jó könyvekre.

Hatodszor. A gyermek által hazavitt ajándék- 
könyvet otthon a szülők, a házhoz-lartozók is ke­
zűkbe veszik, átnézik, elolvassák, vagy a gyermek 
által felolvastatják, s igy az abban foglaltakat 
mindnyájan szellemükbe átveszik ; a könyv, az ol­
vasás. iránt mindannyian érdeklődni fognak.

Népnevelésünkre ennyire beható haszna lé­
ven a vizsgálati köuyfoszlósnak, nagyon méltó, 
hogy ezen kérdéssel a népnevelésügy elöljárói ala­
posan foglalkozzanak. Aránylag csekély áldozattal, 
végtelen nagy fontossága eredmények csiráit vet­
hetjük el ez. eszmének felkarolása által.

Az előadottakból nyilván való, hogy azon 
könyvnek, mit vizsgálati jutalmazásra szántunk, a 
czélnak megfelelően kell úgy a gyermek (elfogá­
sához, mint a nép Ízléséhez alkalmazkodni. Tar­
talma változatos, figyelmet lebilincselő, külseje dí­
szes, tetszetős és megkapó legyen. Továbbá olcsó­
nak is kell lennie, hogy kevés összeggel sok gyer­
meket lehessen megjutalmazni s mindezen mellett 
mégis kiilterjedelmét illetőleg, méltó legyen a juta­
lom a jutalmazás fogalmához.

Mindezek gondos figyelembe-vételével, az 
eszme fontosságától áthatva. „Hasznos Mulattató“ 
és „Lányok Lapja“ ezimil ifjúsági folyóirataim 
szerkesztése mellet, évenként szoktam közrebocsá­
tani vizsgálati jutalmazásra szánt könyveket. És 
van Szerencsein ezennel az idei nyári vizsgálatokra 
felajánlani alább érintett kiadványaimat, melyek­
nek iránya nemes, minden ízében hazafias és val- 
láserkölesi. Ezen kötetek a legnagyobb gonddal, 
a czélra való különös tekintettel vannak egy beál­
lít'a. se mellett irodalmunkban eddig nem tapasz­
talt olcsók, amennyiben egy tizenkét ívnyi kötet 
alig kerül lit) krba, és igy egy iv 2 és V, kruj- 
czárba jő, nem számítva a díszes színes borítékot 
es a befűzést. Éhez lógható olcsóságot még a 
hitvány ponyvairodalom sem képes felmutatni.

Hizalommal fordulok a hazai t. iskolahatósá­
gokhoz, a népuevelés iránt lelkesedő áldozatkész, 
egyesekhez, vegyék igénybe kiadványaimat, s va­
lósítsák meg azokkal a vizsgálati könyvosztás ma­
gasztos eszméjét. Néhány forint áldozattal oly ma­
got vethetnek el, melyből távolabbról az általános 
nepneielés ügye, közelebbről az irodalompártol is, 
az olvasás iránti érdeklődés és az egyesek jóléte 
virágozbalik fel. Az eszközt ugyan lehet kicsiny-
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nek nevezni, de mely nagy ez,él az, mit nem ki­
csiny eszközok összeírniködése segített diadalra?

Az iskolai alapok megbirnak nehány forint 
áldozatot ily nemes eszmeért, s a lelkes közönség 
is járul adakozásával a szép czélboz, ha arra fel- 
szólittaiik. fő dolog a kezdeményezés, az eszme 
felkarolása !

Hudapest, 1878. májushó közepén.
Dolinay Gyula

a „Hasz.nos Mulattató“ és Lányok Lapja" 
eziuiii ifjúsági iratok kiadója és 

szerkesztője.
— Iskolai vizsgálatokon, a nagyobb gyerme­

kek közt való szétosztásra ajánljuk „Ifjúsági ol­
vasmányok“ czimli kiadásunkat. Többféle ily kö­
tettel szolgálhatunk s megjegyezzük, hogy egy- 
egy kötet tizenként narpy oetiiv alakú ívre ,terje<l, 
díszesen van kiállítva. 4Ó—ÖO-féle önálló ifjúsági 
olvasmányt tartalmaz s színes borítékba van fűzve. 
Meg rendelési árak a Következők : 10 példány ára 3 
Irt 50 kr., 20 példány ára fi frf liö kr., 50 pél­
dány ára Di Irt —■ kr., 100 példány ára 30 Irt 
— kr. Egy példány ára bérmentes küldéssel 50 
kr. Kisebb gyermekek közt való szétosztásra ajánl­
juk „ßzünidSre- ezimil kiadványunkat, mely öt 
ívre terjed, s színes borítékba van tűzve. Ara : 10 
példány 3 frt, — 20 péld. 5 Irt 80 kr., — 50 
péld. 14 Irt, — 100 péld. 27 Irt. — Egy példány 
ára bérmentesen küldve: 40 kr. Ezen kötet, a 
legkitűnőbb hazai Írók állal íratott, s igy ifjú­
sági irodalmunknak egyik kiváló gyöngyét képezi. 
Ennél kitűnőid) ifjúsági olvasmány nem található 
könyvpiaczunkon. Megrendelésre a kiadványok úgy 
az „Ifjúsági olvasmányok,“ mint a „Színidére“ 
ezimil kötet azonnal, eb/zékeuy pontossággal expe- 
diáltatnak . Megrendelések előrefizetéssel posta­
utalványnyal, vagy pedig utánvéttel egyszerű le­
vélben, egyenesen kiadóhivatalunkba : Budapest., 
Józsefváros őszitleza 15. sz. intéz.endők Tehát mel­
lőzni kérjük a könyvárusi közvetítést.

Újdonságok.
— Azon t. vidéki előfizetőinket, kik dijaikkal meg 

hátralékban vannak, igen szépen kérjik. legyenek kegye­
sek csekély hátralékaikat, inlnélelohb lehetséges be 
küldeni

— cí felsőmaaj-arországi muzeum-egy let f. hó 
2i>-án tartott közgyűlése nem igen látogatott volt. 
A tagok sem voltak teljes számmal jelen. Az 
összes jelenlevők 35—40-en lehettek. Az illést az 
egyleti elnök, Bárczay Ödön, ilr akadályoztatása 
miatt az alelnök, Loosz József, városi elsőtanács­
nok nyitotta meg rövid alkalmi beszéddel. Erre a 
titkár Ntöhr 8z.iáid felolvasta a 1877-ik évre 
szóló jelentést, melyért a derék titkárt szívesen 
megéljenezték s mely jelentés, minthogy az egy­
leti élet örvendetes emelkedését constatálja, teljes 
megelégedéssel tudomásul vétetett. A titkár által 
tett két indítvány közül az egyik: hogy a mintegy 
350 Irt töke kamatozás végett a helybeli penny- és 
a népbankba tétethessék be gyüinölcsiizés végett, 
elfogadtatott; a másik indítvány ellenben, mely 
szerint nemcsak azok kik 100. ’irtot készpénzben 
vagy értékpapírban adakoznak az. egylet czéljaira, 
hanem azok is alapító tagokul vettessenek, kik 
ennyi értéket más egyéb tárgyakban szolgáltatnak 
a múzeumnak, az alapszabályoknak ebben foglal­
tató módosítása es a kivitel gyakorlati nehézségei mi­
att. elejt eteti. A Kassáról eltávozott Faller bányata­
nácsos ur helyébe természetrajzi őrül Baezoni Al­
tiért tanár választatott meg. Szám vizsgálók u I a 
jövő évre is megtartatlak Koch Lajos és Mocsáry 
József. A megholt (Linzer Ede helyébe pedig Gerhardt 
György lön megválasztva. Befejezésül Miskov- 
szky Viclor tanár olvasott fel egy elég érdekes és 
csinos, rövid értekezést: ,.A régi műkincsek meg­
hamisításáról.“ A jelenlevők e felolvasást több­
szörös éljenzéssel fogadták. Egyéb tárgy nem le­
véli az elnök a közgyűlést azon remény kijelenté­
sével fejezte be, hogy a jövő év mindenesetre 
előhaladasunknak leend tanúja.

— Tjejort ßl. a földmivolés- ipar- és keres­
kedelemügyi ministerium vezetésével megbízott val­
lás- és közoktatásügyi m. k. ministernek a képvi­
selőin« elé benyújtott s a gazd. tanintézetek fej­
lődése és állásáról szélé előterjesztésében a helybeli 
gazd. tanintézetre nézve a következő igen jelenté­
keny nyilatkozat fordul elő : Felállittatott tetemes 
költséggel a kassai gazdasági tanintézet, kitűnő be­
rendezéssel és minden intézet közt a legjobb anyagi 
alapokra fektetve, értvén ill a tanintézetnek köz­
vetlen a birtokon fekvését, a gazdaság Vz,élsz,erű 
felszerelését, a haszonállatok jelességéi és ezeknek 
az első években már kitűnő arányát.

— ßlz abauj tornainegyei tantestület kassai 
járása tanítói - köregylete f. évi juniushó tj-ik 
napján reggeli i> órakor Rutinokon az isko­
lahelyiség tantermében V-ik közgyűlését tar­
tamija. melyre a járáskörbeli kartársak s a 
vidéki tanügybarátuk egész tisztelettel hivat­
nak meg. A gyűlés tárgyrendje: i. Elnöki 
jelentés. 2. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítése. Módszertani s gyakorlati
előadás a „kertészetből“ Eedor János ur. rud- 
noki néptanító, által. 4. Sudy Kapisztrán Já­

nos kassai tanító
3. olda l

.termény-rajzának- megis­
mertetése s elbírálása. 5. Köregyleti könyvtár 
mikénti szervezése s ez ügy Leni javaslattétel 
Szokolovszky János csécsi néptanító által. 6. 
Házszabályoknak a fölállítandó könyvtár 
szervezési módja tekintet be-véle léből való mó­
dosítása, megvitatása és megerősítése. 7. A 
tagsági dijak befizetése. 8. Netalán valamely 
kartárs ur által tartandó minta-tanitás meg­
hallgatás?. s e fölötti bírálat, u. Kebelbéli 
ügyek, indít vány-tételek, elintézése s jövő 
gyűlés helyének s tárgyainak megállapítása. 
10. Elnöki zárbeszéd. Csécsen, 1878. május hó 
22-ik napján, Szokolovszky János köregy­
leti elnök.

— IQrelem a hazai tanítótestület érdemes táp­
jaihoz I Óhajtván az idén is — mint ezt már 
két év folytában az üdvös ügy érdekében 
tettem — az iskolai év bezárta után a ha­
zánkban már életbe lépett „iskolai takarékpénz­
tárak'1 állásáról a statistikai adatokat nyilvá­
nosságra hozni, ismétlem a már több alka­
lommal tett következő kérésemet: Méltóz- 
tassanak a hazai tanítótestület azon tagjai, 
kik már kezelnek iskolai takarékpénztárt, 
velem majd június közepén ennek akkori ál­
lasat szívesen közölni, és pedig: nevét az 
iskolának, illetőleg az osztálynak ; nevét a 
kezelő igazgató-, tanár-, vagy tanítónak: 
hány tanuló jár az iskolába (az osztályba); 
hányán takarítanak és mennyi a jun. köze­
pén valóságban letett és akkor az osztályban 
levő főösszeg, — Azon kívül még köszönettel 
veszem közléseiket a tett tapasztalásokról, 
észrevételekről stb., mely közlések csak hasz­
nára lehetnek az üdvös ügynek és úgy egész 
hazunknak. Budapest, 1878. évi május havá­
ban. Weisz Bernát Ferencz.

— A kassai növendék-papság magyar egyház- 
irodalmi ónképző egyletének vasárnap tartott évi 
ünnepélye igen szépen sikerült. Szép tantijeiét 
szolgáltatta 11 növendék - papság előmenetelének 
nemcsak a komoly tudományok, hanem különösen 
az ének, a zene és a szavalás terén is. Mindvégig 
jelenlevő püspökünk, Dr. Schuster Konstantin, ő 
mlga nem is mulasztotta el az ünnepély berekesz- 
tetése után lelkesítő szavakban adni kifejezést 
megelégedésének, atyaiing intvén és buzdítván a 
nemes-törekvőket további szorgalomra és kitartásra 
A növendékek és a jelenlevő számos vendég őszinte 
„éljen“-nel váltak meg a minden szép, nemes és 
jó iránt annyira buzgóikodó főpásztor úrtól.

— ‘űrömmel közöljük, hogy t. barátunk és 
lapunknak is egyik munkatársa, főt. J’ápay Jeromos, 
a kassai főgymnásiuinnál alkalmazott prémontr.- 
rendi tanár a tanári képesítő-vizsgálatot a legköze­
lebb múlt napokban dicséretes sikerrel tette le. 
Szilből szerencsét kívánunk a derék tanárnak! Ha­
sonlókép szerencsét kívánunk egy másik t. mun­
katársunk, ißekly ‘<jyula-, helybeli gépészeti tanárnak 
is, ki szintén a múlt héten szerezte meg a lelsö- 
és alsó-gymnásiumra és a reáliskolára képesítő 
tanári-oklevelet. Éljenek !

— 9"\ bó 23-án ünnepeite rWílkoytzki ‘jjózsef 
stószi néptanító, egybekelését az itteni apacza- 
zárda egyik kiválóbb hölgyének, plater jSzaléziá- 
nak, uuoknhugával, a kedves Shermann Ivata’innal, 
ki Felső-Ausztriában, Königsbrunnban, született s 
itt végezte a női-praeparandiát nagynénje vezetése 
alatt. Az esketési szertartást a zárdái templom­
ban fiit. ßchrr.idt Kálmán premontrei tanár végezte. 
Jelenvoltak M. Szalezia édes nővérei : a menyasz- 
szony anyja és még egy nagynénje Felső-Ausz­
triából. Kísérje az egybekelt derék párt áldás és 
boldogság egyesített éltök utjain.

t jVébai npos. és főti^telendó jjcrqencz íTv- 
rencz helybeli káptalani nagyprépost temetése, 
kinek holttetemét a fővárosból ide szállították, 
számos és díszes kiséret jelenlétében f. hó 23-án 
d. e. ment végbe. A temetési szertartást ö mlga, 
megyés püspökünk végezte. Az örök világosság 
fényeskedjék a megboldogultnak.

— A jászói prépost, Kaczvinszky H’iktor, ur 
ő méltósága — mint biztos forrásból értesülünk — 
4 részjegygyei szintén tagjai sorába lépett a felsőma­
gyarországi selyem termelési- és selyemipar-szövetke­
zetnek.

— ßl községi pohj. és elemi-iskolák ifjúsága 
22-i majáliséra az időjárás nem igen kedvezett. 
Mindamellett roppant nagyszámú vendégsereg hul­
lámzott ez-alkalommul a bankói helyiségekben.

— r!iacsinszki {Henrik és Klaudner Sstvánka 
f. hó 25 én tartották esküvőjüket a helybeli szé­
kesegyházi templomban. E Irigyre is tiszta szív­
ből fakadó áldást és szerencsét kívánunk!

— <yt ház-jövedelem után kiszabott adó kimu­
tatása, I. hó 23-átol kezdve ki van a városház ka­
puja szárnyára közmegtekiutés végett függesztve.

— A helybeli kovács-utezai 35. sz. házban igen 
jó házi - koszt kapható jutányos áron. Bízvást 
ajánlhatjuk mindenkinek, kinek szüksége vau 11 : 
biztosak vagyunk, hogy sem az. árak, sem az ét­
kek ellen kifogásuk nem lesz, ellenkezőleg igen 
ki fognak elégittetui.

r
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— cKisfaluJj--társaságnak e hu 29-óil tar­
tandó havi Illésében fog a többi közt bemutattam! 
dr. Szemük István tanulmánya Gudrunról. Bemu­
tatja Szász Károly. Örülünk a kitüntetésnek, mely 
ezáltal lapunknak hosszú időn át volt fömiliikn- 
társát éri.

'Wagner faszló tanárnak, kit párbaj miatt a 
legfőbb itélőszék három hónapi fogságra Ítélt, ó 
Felsége megkegyelmezett. Maga az. e párbajban 
elesettnek atyja. Perezel, igazságügyéé, a mellett 
volt, hogy e gyászos párbaj részese minden bün­
tetés alól mentessék föl.

— jí tiszántúli protestáns-egyházi kerület leg­
utóbbi gyűlésén, mely Debreezenben tartatott, a 
vasárnapok megillése tárgyában, a következő ha­
tározat hozatott : „Ezen egyházi kerület közgyű­
lése — úgymond — szükségesnek, sőt elhalaszt- 
hatlannak tartja, hogy a vasár- és ünnepnapoknak, 
ezen napok keresztyén jelentőségéhez képest, komoly 
megölése társulati utón lehetőleg biztosíttassák. 
Ennélfogva felhívja az. esperes!- és leikészi-kart s 
az. egyes egyházak presbyteriumait, hogy e tekin­
tetben minden lehető utat és módot kíséreljenek 
meg és használjanak föl s az. e nemes czélból ala­
kuló társulatokat mozdítsák elő; a mely helyeken 
pedig tapasztaltatnék. hogy társadalmi és egyházi 
utón e tekintetben kellő eredmény nem éretnék 
el s a vasárnap- és ünnepnapok nem meltólag 
ünnepeltetnének meg, sőt nyilvánosan megrontat- 
nak, a polgári hatóságot keressék meg a kiizer- 
kölesiség biztosítása szempontjából sziikséglendö 
intézkedések megtétele végett.“

1 r o ti a 1 o in.
— Az $bafi fajos szerkesztése alatt megje­

lenő „Figyelő“ ez.imii irodalomtörténeti közlöny !'. 
évi májushavi füzetének tartalma : Báesmegyei 
levelei, l)r. Heinrich Gusztávtól. — Az uj-népies 
irány költészetünkben. Haraszti Gyulától. —A ma­
gyarverstanhoz IV. KI a verslábakkal I Torkos Lász­
lótól. — Zrínyi lyrai müvei. Bayer Fere néz. tői. — 
Mikes Kelemen levelei. Általi Lajostól. — Benkő 
József levele, báró Radvánsz.ky Bélától. — Iroda­
lomtörténeti reper hiúm. idősb Szinnyei Józseftől. 
— Névmutató a „Figyelő III. és IV. köteléhez. 
A „Figyelő“ Iiavonlfint egyszer jelenik meg, július 
és augusztushó kivételével. Előfizetési ára: egész 
évre 8 frt, félévre 4 Irt ; egyes tüzet. 1 Irt. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal : Budapest. IV.. váez.i 
uteza 1. szám.

— Az gVxifi fajos szerkesztése alatt megje­
lenő „Nemzeti Könyvtár“-nak, melyre t. olvasóink 
figyelmét már a múltkor fölhívtuk, első füzete 
megküldetett szerkesztőségünknek. Ez. egy, nagy 
csínnal kiállított kötetke. mely ti ivre terjedőlcg 
c,Kazinczy farencz költeményeit tartalmazza. Vannak 
benne névszerint dalok. ódák. vegyesek, souetlek. 
epigrammok, tövisek és virágok. Ara 30 kr.

— Előfizetési fölhívás. A „Magyar Jogász“ 
(és C ti fiai Értesítő) III. évfolyamú jogszaki és köz­
igazgatási napilap, mindenekelőtt a magyarországi 
ügyvédi kai veszélyeztetett érdekeinek buzgó védője, 
a helytelen eodilicátió erélyes ellenese. Érzett hi­
ányt pótol a jogszaki irodalomban, és főleg az

4. óidul
ügyvédi osztályra s bírákra nézve mutatkozik va­
lóban nólkillüzhetlennek, a mennyiben mindennap 
teljes kivonatát adja a „Budapesti Közlönyének, 
közli a kir. táblán, a legfőhbitélószéken és a sem 
mitőszéken előadandó ügyeknek jegyzékét kifüg­
gesztésük előtt, úgy a már elintézettek lajstromát 
az. előadást követő napon, a miként történt eldön­
tés megjelölésével. Tájékoztató ezik kék. tartalmas 
hír-rovat, a külföldi jogélet nevezetesebb mozzana­
tainak ismertetése, euriai döntvények, törvényszéki 
csarnok stb. képezik a „Magyar Jogász“ (és ('u- 
riai Értesítő) többi tartalmát. A lap előfizetési ára 
negyedévre 4 frt, félévre 7 frt 50 kr., egészévre 
15 frt. Az előfizetési pénzek Budapest, József lér 
3. szám alá küldendők. Kun László ügyvéd laptu­
lajdonos és szerkesztő.

— 'Vettük az Előfizetési felhívást ily czimii 
munkára: „Akarjuk nemzetünk bajait gyökersen 
gyógyítani ? . . úgy: le a czimzésekkel!“ A „Szilth - 
mármegyei Közlöny“ után átdolgozta s a mohácsi 
és nagy-károlyi népnevelési egylet alapjára kiadja 
alulirt, Az „igazi“ szabadelvűeknek és demokráti- 
kttsoknak ajánlva!.. A 0 nyomtatott ívnyi munka 
megjelenik : július 15-én. Előfizetési ár : 50 Kr.. mely 
hozzám küldendő. Megrendelést azonban „utánvét“ 
mellett is elfogadok. Az előfizetők példányaikat 
bérmentve kapják. — 8 példányra egy tisztelet 
belit adok. Az intézkedést legkésőbb június 10-ig 
kérem eszközölni! Mohács, 1878. május 15.

KpIpIüs szerkesztő : dr. klekuer Alajos.

IRDETESEK.
8199. sz. 1878 tk. 2d 3—3 szerint a kielégítési soriéiul meg- tőke követelésének s járulékainak tokra nezve tulajdoni, vagy más igé- folyamat nem gátolván, igénylők

IlIválíW llllíli v vs :i vételár felosztású- kielégítése vegeit elrendeltetvén. ínyeket, avagy elsőld^égj jogokat egyedül a vételár iV.löslegere lógnak
gtl 1 I MM Ilii 111 Iliit II,> • na I leendő képvisel tetésiik vegeit annak a kassai kir. törvényszék te- vélnek érvenyesitlietni . miszerint uta<ittatni.

A kassai kir. törvényszék mint te- Kassán lakó meghízottat rendeljenek, lekkü.uyvi hivatalaiul leendő fogana- igény kei eseteiket jelen hirdetmény- Kir. törvényszék, mint telekkönyvi
lekkönyvi hatóság részéről közhírré,8 annak nevét a sorrendi tárgyalásig tositasára határidőül 1878. június hó nek a hivatalos lapban való utolsó hatóság. Kassán. 1878 april. 18 an. 
tétetik: miszerint a kassai 1(M>2. sz. annul bizonyosabban jelentsek be, 19 ik esetleg 1878. évi július hő 31-ik megjelenésétől szamitandó lő nap
telekjegyzőkönyvhen Hűbenkö Mihály minthogy külön Ken a részükre iigy- napja na k mindenkor délelőtti 10 alatt — liahár külön értesítést nem

vettek volna is. — ezen kir. törvény-és neje Kulykovszky Teréz s Hiihenkő gondnokol ezennel hivatal hói kiue «»ra ja tűzetik ki.
Kerencz nevére jegyzett s KMW frtrajvezeti Krutsay (iyttla helybeli ügy- Az árverési feltételek következőleg szék telekkönyvi hatóságához nyujt- 
heesült birtoknak együttessen eszköz- v,*'l által fognak képviseltetni. állapíttatnak meg: jsak l*e, különben azok az árverés
lendő bírói árverése a kassai népbank Úgyszintén feihivatnak mindazok, 1 or. Kikiáltási árként a ft nnebb 
hitelező 2(H) frt tőke követelésének kik az árverés alá bocsátandó Kir- kitett becseitek fog szolgálni, mely- 
8 járulékainak kielégítése végett el- tokra nézve tulajdoni vagy más ige- nek 10" „-tolija bánatpénz gyanánt 
rendeltetvén, annak a kassti kir. nveket, a vagy elsőbbségi jogokat lesz a bírósági kiküldőit kezeihez, az 
törvényszék tkvi hivatalánál {leendő vélnek érvényesíthetni , miszerint árverés megkezdése előtt leteendő, 
foganatosítására határidőül 1878-dik igénykereseteiket jelen hirdetmény 2. A vevő kot. les lesz a vételarat, 
évi június hó 13. esetleg 1878. évi »ek a hivatalos lapban való utolsó annak a leütés napjától számítandó 
július hó 29. napjainak mindenkor megjelenésétől szamitandó Ifi nap «>"„-os kamataival együtt 3 egyenlő 
dél előtti 10 órája tűzetik ki. alatt — habár külön értesítést nem részletben és pedig az első rész le-

Az árverési feltételek következőleg volna is — ezen kir tszék, let a leiites után egy hó. a második
állapíttatnak meg: * mint telekkönyvi hatósághoz nyújt részletet a leiites után 2 hó. a har*

, u íl.í.u I r ,, S:ilí különben azok az árverés madik részi tett 3 hó alatt ezenL-.‘» .kkí . í ",'k"'!1 .fem*ebb:f0|y,mít „„„
kitett becsei teli log szolgaim, mely-

Itarf.órzf/ .1/., 
kir. tsz ki elnök.

Kálmán Lajos,
jegyző.

gátolván, igénylők kir. törvénysz.-k telekkönyvi hatösa- 
1(,o , ,;• , , egyedül a vet lár feleslegére fognak ganál betizetni. a letett bánatpénz, aznek l« ,.-tolij* gyanaut IIM,itut||j lltl,ls„ részletbe „zamittatváu l,e.

ártere« nievleLlóV „ro^T',1 ""u** Kassán, kir. törvényszék mint tk vi 3 A véré a vett javak tettleges 
K 1 e “ eteernii, |1Rt.,-ag 1878 évi April In» 18-án. birtokába s hasznainak élvezéséin*

leütéskor azonnal lép, a telek-

Felltivom a itagyónlomfi közönség Lo­
oses figyelmét, hogy

ügyvédi irodámat
f. é. május hó 8 án megnyitottam. s OZ

2-or A vevő k«iteles lesz a vétel­
árat annak a leütéstől számítandó 

kamatával együtt három egyenlő 
részletben é< pedig az első részletet 
a leütés után 1 hó, a második rész­
letet a leiites után 2 hó a harmadik 
részletet 3 hó alatt ezen kir. tvszek 
telekkönyvi hatóságánál befizetni; a 
letett bánatpénz az utolsó részletbe 
számíttatván he.

3 or. A vevő a vett javak tettleges 
biitokaha s haszonvételének élvező 
sébe a leütés után azonnal lep, a 
telekkönyvi tiilajilonjog bekebelezése 
azonban csak az árverési feltételek 
teljesítése után fog megtörténni.

4-er. A további feltételekre nézve 
a jtóig, tk. rendi. 423, 437. 438.441. 
4fó>. 4Í>8 és 4í>9. §§-ainak intézke­
dései szolgálnak zsinórmértékül.

törvényszék mint tk vi 
évi ápril hó 18-án.

Hr. ilarkőczy* 
kir. törvény széki elnök. 

Kálmán Lajos,
jegyző.

8200. sz. tk.

könyvi tulajdonjog hpkehelezéseazon­
ban esak az árverési feltételek tel­
jesítése II tán fog megtörténni.

4-szer. A további feltételekre 
nézve a plg. (k. rdtt 423.437.. 438.. 
**• • 4'»<>.. 4f)8. es 4fiit. §§-ainak in- 

2< 3—3 tézkedései szolgálnak zsinórmértékül.
Egyúttal fel hivatnak a Kassa va­

rosa területén kiviil lakó hitelezők, 
miszerint a kielégítési sorrend meg­
állapításánál és a vételár felos/.tasa- 

A kassai kir. törvényszék, mint „ál leendő képviseltetésiik vegeit 
telekk nyvi hatóság részéről ezennel Kassán lakó meghízottat rendeljenek 
közhírre tetetik: miszerint a kassai s annak nevét a sorrendi tárgyalásig 
750. es 2011. számú telek-jegyzőkönyv- ím„H| bizonyosabban jelentsek be 
ben üabonyár Mihály nevére jegy- minthogy különben a részükre ügv- 
zett 12:*;. forintra becsült hirtok gondnokul ezennel kinevezett Krutsay 
illetve birtok illetőségnek- es mind- Uyula helybeli ügyvéd .Ital fognak 
egyik telekjegyzőkönyvre nézve kü- képviseltetni - 

K»fj úttal feli,ivatnak » Kam-vAro« lön-külön eazközleiidó hir.it árverése. Igya,.hitén ’ felhivatuak mindazok
területen kívül laka hitelezők, un- Schvarez \ ineze hitelez,", 13,) lit kik az un „rés „la lioeaatamlo bit'
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Dr. Gaiger Ignácz

illőtől mimloii, 
ttok elintézését
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hatúskörömhe tartozó iigyok- 
H vállalom.

NzíIpz „villa,
köz- és valló-iigy véd.
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Kassán, For^áoli uteza 31. sz. a. ház
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A kassai takarékpénztár
leszámítol folyó 1878. évi május hó l-től kezdve 1000 
írton felőli váltókat 8 1000 írton alóli váltókat 9"„

kamai mellett.
Zálogha rész tőzsdei árfolyammal bird érlekpapirokat, arany-, 

ezüst- és drága köveket 10" kamatra, — mely zálogtárgyukra Horak Ede ttr 
intézeti beeahnneater, által a hivatalos órákon kiviil is adatnak előlegek.

Ellenben kamatoztatja az egy évi felmondáshoz kötött takarék-be- 
téteket 6"az alapszabály szerinti felmondásunkat pedig 5 „ val

Az öaazea régibb betétek folyó 1878 évi július l-tól kezdve eaak 
5"„-kal fognak kamatoztatni, kivéve azokat, melyeknél egy lelje* évi fel monda a 
fog kiköttetni s megállapittatni.

Egyúttal a t, ez kiizöneég tudom.»,ara hozat ik. hogy a takarékpénz­
tár mérsékelt provisió mellett mindenféle arany- es e/iist pénzeknek nenikii- 
lönben tőzsdei árfolyammal bíró értékpapíroknak vételét s eladását eszközli é* 
azok azelvényeit bevallja.

Kanna, 1878. évi ápril hó 20-án. 2.r> 12—4
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Roth József
budapesti hirdetményi és közvetítő irodája

lk«-*ewlT) -iilfzii l-aö Mz.itiii.
Azoiitml elln*l_vt*z jó liizmiyilViiiiyirkkiil ellátott szemé­

lyekéi, n. in. :
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1 liázinspeelort 3000 frt 
Imi él lel, SOlél rt éri fizetés 
és litkiissiil jnvniiiilinnzvn

I gazdatisztei 750 frl évili- 
z,tés és eonvenliótni.

1 ispánt l»(K) Irt évilize- 
lessel és contentióval.

I szám innét 800 fn évi- 
fizetéssel és liikássnl.

1 (lénztárnokot 500 frl 
I,eledel. IK) frt Inmfi- 
Zeléssel.

2 irmlnszolgát némi óva­
dékkal.

1 giizdimsHzonyl 350 frl 
evifizelés, és teljes el­
látással.

I gépészt tiilili gépekhez 
700 Irt évili/.etés, és 
con vént ióval.

I fialni molnárt 35 IVl 
Imvilizotéssel.

I lovászt hálóhoz 30 frl 
havilizetés és teljes el­
látással.

1 társalgónőt, 1 nevelőnél.
I kertészt 400 frl évifi­

zetés és con vént lóval.
1 erdészt 500 frl évi fi­

zetés és con vent ióval.
1 imigtárnokol 4<i frl havi- 

fizetéssel.

3! 1-10
d-ak I« póflahélyeggel kellólrg ellátott levelekre adatik válaaz.

Kanna, IH18. Myoma'ati a „1‘auaoaKr^MnyrayaiHtfa én khi<ló-rénué»ut,nnun„Uaal.
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